

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مخترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا نذر راہ صاحب
ربوہ ۱۲ نومبر وقت ۹ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت بہتر رہی۔ اس وقت بھی عام طبیعت بقصدہ تعالیٰ ابھی ہے
لیکن کھانسی کی کچھ تکلیف ابھی چل رہی ہے۔

اجاب جماعت حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کی کالی دعا عمل ثنائی اور کام ڈالی بھی
زندگی کے لئے التزام سے دعائیں جاری
رکھیں :-

شرح چنہ
سالہ ۱۳۲۳
ششما ۱۴
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

رہو

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
حَسْبُكَ اَنْ يَّبْتَغَاكَ سَابِغًا مَّقَامًا مَّحْمُودًا

خطبہ نمبر ۲۵

روزنامہ صحت

نئی پریس ایکریٹائی رسالہ

۱۰۰۰

۶ جلدی اتالی ۱۳۸۸ھ

جلد ۵ | ۱۵ انتہوت نمبر ۳۱ | ۱۵ نومبر ۱۹۱۱ء | ۲۶

گھانا میں جماعت اہل تعلیم اور تبلیغ کے میدانوں میں عیسائیت کا زبردست مقابلہ کر رہی ہے

تعلیم الاسلام کالج یونین کے زیر اہتمام میر عیاشی ہائے اچھریہ گھانا مولانا نذیر احمد صاحب مبشر کا لیٹچر

ربوہ ۱۲ نومبر محرم مولانا نذیر احمد صاحب مبشر میر عیاشی ہائے اچھریہ گھانا مغربی افریقہ نے کل تعلیم الاسلام کالج یونین کے زیر اہتمام کالج ہال میں کالج کے طلباء اور معلمین اس وقت سے خطاب کرتے ہوئے کہا، میں تبلیغ اسلام کے بعض عجیب و غریب واقعات بیان کئے اور جماعت کی تعلیمی اور تبلیغی سماجی پر روشنی ڈال کر واضح کیا کہ گھانا میں جماعت احمدیہ تعلیم کے میدان میں بھی امدی تبلیغ کے میدان میں بھی عیسائیت کا زبردست مقابلہ کر رہی ہے۔ اس اجلاس میں صدارت کے قرائن نے یونین کے شوڈنٹ پریزیڈنٹ فضل احمد صاحب نے

خاندان حضرت مسیح موعود میں ولادت باسعادت

یہ خبر جماعت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ پھیل جانے لگی کہ اللہ تعالیٰ نے نیکرم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ قادریان کو مورخہ ۱۱ نومبر ۱۹۱۱ء کو حضرت عطا فرمائی ہے۔ ذمہ دار حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوہ اللہ تعالیٰ کی پوتی اور حضرت ڈاکٹر میر محمد عیاشی صاحب مرحوم کی قرابت ہے۔ احادیۃ القصل اس ولادت باسعادت پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوہ اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ افراد اور خاندان حضرت ڈاکٹر میر محمد عیاشی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کرتا ہے۔ اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مولود کو صحت و عاقبت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روحانی ورثہ سے حصہ و اجر عطا فرمائے۔ اور اسے والدین کے لئے ذوق العین ملے۔ آمین۔

ادارنے :-
مولانا مبشر صاحب نے دوران تقریر میں واضح کیا کہ پہلے ملک کے پورے تعلیمی نظام پر عیسائی مشن چھانٹے ہوئے تھے اور انہوں نے اپنے ان سکولوں کو عیسائیت کے فروغ کا ایک مؤثر ذریعہ بنا رکھا تھا۔ جماعت احمدیہ نے اول تو عیسائی سکولوں میں مسلمان بچوں کو عیسائیت کی تعلیم دینے کے خلاف پورے زور آواز بلند کر کے سب کے تحت اب ان سکولوں میں مسلمان بچوں کو عیسائیت کی تعلیم دینا ممنوع قرار دیا جا چکا ہے۔ دوسری طرف جماعت نے وہاں اسلامی سکول اور مدارس

مخترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع
ربوہ ۱۲ نومبر محرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی طبیعت پختہ کی نسبت بقصدہ تعالیٰ ابھی ہے۔ لیکن کھانسی کی کچھ تکلیف تاحال بہت ہے۔ اجاب جماعت صحت کا ردو عایدہ کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں :-

دعواتِ مہم

کیا اللہ رب العزت میں ہمارے ایک ذمہ داری دوست مشرکین کے کمزور اور مشرکوں کو تسلیم کی صدارت کے امیدوار کی حیثیت سے انتخاب لا رہے ہیں وہ اس انتخاب میں اپنی کامیابی کے لئے جملہ احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ احباب! آپس میں اپنی خصوصی دعاؤں میں یاد رکھیں :- (دعا لبت بشریہ روہ)

تعلیم الاسلام کالج یونین کے زیر اہتمام ایک نئی مباحثہ

مورخہ ۱۲ نومبر ۱۹۱۱ء بروز بدھ تعلیم الاسلام کالج یونین کے زیر اہتمام شام کے ۴ بجے کالج ہال میں ایک آل ربوہ انجمنی انگریزی مباحثہ منعقد ہوا ہے۔ قرار داد یہ ہوگی
Fruits of Labour are sweeter than Gifts of fortune
مشفقین احباب کو تنصیحت کی دعوت ہے :-
(مکرمی تعلیم الاسلام کالج یونین)

فارسی زبان میں مہم ایک ارتقائی عمل جاری ہے

بیتہ فارسی تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام پروفیسر شکر احسن کا فاضلانہ مقالہ
ربوہ ۱۲ نومبر کو صبح ۱۰ بجے مہم فارسی تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام تعلیم اور جدید فارسی کے موضوع پر ایک فاضلانہ مقالہ پڑھتے ہوئے پنجاب یونیورسٹی کے پروفیسر جناب شکر احسن نے واضح کیا کہ ایرانی فارسی میں مہم ایک ارتقائی عمل نظر آتا ہے۔ یہ عمل صرف الفاظ اور محاورات تک ہی محدود نہیں ہے بلکہ صورت و نحو کے بعض قواعد بھی اس سے متاثر ہوئے ہیں۔ آپ نے کہا کہ مہم میں جو فارسی صولوں سے لیں گے وہی ہرگز نہیں ہے۔ یہ ارتقائی عمل کسی حد تک اس کی وجہ سے کہ ایران سے زبان کبھی بھی سرکاری سطح سے ارتقاعی زبان کا جامہ نہیں پہن سکی۔

۲ اور دلچسپ تھا۔ جرم فارسی کے اس خصوصی اجلاس کی صدارت پنجاب یونیورسٹی کے پروفیسر جناب ڈاکٹر عیاشی نے کی۔ آخر میں جناب ناصر احمد صاحب پرویز پروانہ اور جناب سجاد علی صاحب محضرت نے اپنا کلام سنایا جو بہت پسند کی گیا۔
مہم کو لے کر طے تو یہ دی۔ سچا یہ ہے کہ اس وقت پندرہ سکول قائم ہو چکے ہیں اور ان میں سے ایک بیکینیٹری سکول بھی آج اپنے وہاں ان سکولوں کے قیام میں ابتدائی مشکلات اور ان کی بعض تعصبات بھی برہاں نظر آ رہی ہیں اور انہوں نے اس طرح ارتقاء کے لئے اپنے نیشنل سائنس مشن کو روک دیا اور اس کا خاص نصرت اور تائید کرنے کی بجائے بالآخر ان سکولوں کا قیام ممکن ہوا۔ دوران تقریر میں آپ نے تبلیغی میدان میں جماعت کی تازہ پیش قدمی ڈالی۔

تخلیص

دین کی خاطر اموال کا ضیاع بھی بعض اوقات ضروری ہوتا ہے

ترقی کرنے والی قوموں کو اپنی طاقت کا ایک حصہ ضرور ضایع کرنا پڑتا ہے

آر سی دنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ

فہرہ ۴، اگست ۱۹۶۱ء بمقام یارک ٹیونس کوئٹہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بجز العزیز کا یہ ایک غیر متبوعہ خطبہ ہے جسے صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
آج میں دوستوں کو ایک واقعہ کی طرف
توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ جیسا کہ چھپوٹا سا ہے
مگر اپنے اندر

بہت بڑا سبق لکھتا ہے

اور وہ ہے کہ ہمارا ارادہ تھا کہ دو اگست
کو ہم زیارت جائیں اور ۳ اگست کو واپس
آجائیں۔ چنانچہ جماعت نے اس عرض سے
لئے ڈال لکھا کہ تیار کر دے گا
آنظام کیا۔ اور پھر بعض احباب نے دفاتر
سے پھٹیاں بھی لے لیں اور ساتھ جانے
پر تیار ہو گئے۔ لیکن رات کو مجھے درد فکرس
کی ایسی شدید تکلیف ہو گئی کہ ساری رات
بیچہ کر کے رنجور کرتے کرتے گوری صبح پہلے
توڑنے میں خیال کیا کہ ہاں چلے جائیں۔ لیکن
بعد میں یہ تجویز گر گئی اور ہم وہاں نہ جا سکے
میں سمجھتا ہوں اس میں خدا تعالیٰ کی کوئی نکت
ہو گئی۔ مگر وہ دوست جنہوں نے اس سفر کے
لئے تیاری کی تھی۔ ان کے متعلق

مجھے اطلاع ملی ہے

کہ وہ افسوس سے رہے اور بہت انوس
کرتے رہے۔ بعض دوستوں نے مجھے یہ بھی
کہا کہ ہم اسٹیشن دیکھنے آتے ہیں۔ آپ
اس میں کھینٹ جائیں، اس طرح سفر آسانی سے
کنٹ جانے گا۔ اور آپ کو کوئی تکلیف نہیں
ہوگی۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ میری
گورشتہ

عمر کا ایک بڑا حصہ

ایسا تھا کہ ہم جب نہیں جاسکے گا ارادہ کر
لیتے تھے تو خواہ آندھیاں ہی کیوں تیر چل
ری ہوں اور خواہ موسا دھار یا رش ہی کیوں

نہ برس ری ہو۔ ہم وہاں چلے جاتے تھے
لیکن ہر عمر کے لئے الگ قسم کے کام زیب
دیتے ہیں۔ ایک عمر ایسی ہوتی ہے کہ اس میں
انسان کو خدائی قانون کے سامنے تسلیم ختم
کرنا پڑتا ہے۔ جہاں تک اجاب کی خواہش
تھی۔ یہ اچھی چیز ہے۔ لیکن جس رنگ
میں ہمن روا ہیں مجھے پہنچتی ہیں۔ اور پھر
اپنے

ملک کی عام ذہنیت

جو میں جانتا ہوں۔ اس کو نظر رکھتے ہوئے
میں سمجھتا ہوں کہ دوستوں کی افسردگی میں کچھ
اس بات کا بھی دخل تھا کہ جو کھانے انوں
نے کھائے تھے وہ ضائع چلے گئے۔ لیکن
یاد رکھنا چاہیے کہ اسلام نے اس کے متعلق
بھی بحث کی ہے۔ اسلام نے بعض احکام
ایسے دیئے ہیں جو بظاہر چیز کے ضائع کرنے
دے دیتے ہیں۔ لیکن ثواب حاصل کرنے کے لئے
انہیں عرض فرما دیا گیا ہے۔ مثلاً حج کے قیوم
پر جو قربانی ہوتی ہے۔ وہ بھی بظاہر ضائع
ہوتی ہے۔ اب تو وہاں لوگ کثرت سے
جاستے ہیں۔ اور

قربانیوں کا ایک حصہ

ان کے استعمال میں آجاتا ہے۔ لیکن اس سے
تس کسی زمانہ میں گوشت کھانے والے وہاں
کم تعداد میں ہوتے تھے۔ اور قربانی کا رواج
زیادہ تھا۔ ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم جب حرم کے لئے تقریب کے
گئے۔ تو آپ کے ہمراہ ہزاروں قربانیاں تھیں
اور انہیں کھانے والے کوئی نہیں تھے۔
فرز گرد ایک بچے میں میری گوشت ہو۔
ایک گھسنے میں ۳ من گوشت ہو۔ اور ایک
اونٹ کے اندر پانچ سات من گوشت ہو۔

تو ہزاروں قربانیوں کے نتیجے میں کتنا گوشت
ضائع ہوتا ہوگا۔ اگر

ہم عرض کریں

کہ ہر شخص ایک سیر گوشت کھائے۔ اگرچہ ہر
شخص ایک سیر گوشت نہیں کھا سکتا کیونکہ
بعض بچے اور عورتیں بھی ہوتی ہیں۔ وہ کم
کھاتے ہیں لیکن اگر ایک سیر گوشت فی کس
بھی رکھ لیں۔ تو اس کے یہ حصے ہیں کہ ایک
اونٹ ذبح ہوا تو دو سو افراد نے کھا یا اب
اگر دس افراد میں سے ایک نے قربانی کی
ہو۔ تو صرف بیس فیصد ہی گوشت کام آئے
باقی سب ضائع چلا جاتا ہے۔

میں نے جب حج کیا تو میں نے
سات دنے

ذبح کروائے تھے۔ ان میں سے ایک رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے تھا ایک حضرت
موسو علیہ السلام کی طرف سے تھا۔ ایک
حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی طرف
سے تھا۔ ایک حضرت ام المومنین ثانی کی طرف
سے تھا۔ اور ایک ساری جماعت کی طرف
سے تھا۔ کل سات دنے تھے جو ذبح کر دئے
گئے۔ میں نے دیکھا کہ تصاب بھی حفصی
اس کی گردن سے ٹٹاتا ہی تھا کہ یکدم دینہ
غائب ہو جاتا تھا۔ ادھر حفصی ٹٹاتی اور
ادھر ہادی لوگوں نے دینے کی ٹانگ پکڑی
اور اسے گھسیٹ کر لے گئے۔ لیکن اس پر
کوئی جھگڑا نہیں ہوا تھا۔ وہ حقیقہ لگاتے
جستے تھے۔ کیونکہ اس علاقہ میں

حج کے دنوں میں

گوشت کی کوئی قیمت نہیں سمجھی جاتی۔ اس طرح
ہمارے تین دنے غائب ہو گئے۔ ہمارے
ساتھ عبدالحی صاحب شرب بھی تھے جو تھے

دینے پر ہم نے انہیں بٹھا دیا۔ لیکن قایم
کرنے والے چونکہ زیادہ ہوتے تھے اس
لئے اگر ہم تو ہوتے تو شاید ان کو بھی آدھی
گھسیٹ دے جاتے۔
عرض وہاں گوشت کی کوئی قیمت نہیں
ہوتی۔ وہ بالعموم ضائع چلا جاتا ہے لیکن
قربانی

حج کے فریضہ کا ایک حصہ

ہے جس سے اسلام نے عین یہ سبق سکھایا
ہے کہ دین کے لئے بعض وقت مال کا ضیاع
بھی کرنا پڑتا ہے۔ جب تک ضیاع نہ کر جائے
اس وقت تک تو میں حج نہیں سکتیں۔ یہ
پس اگر ہم زیارت چلے جاتے تو حج
کو یہ ثواب تو ضرور ہوتا کہ انہوں نے ہماری
خاطر کیا۔ اور مہمان ڈواری سے کام لیا لیکن
ہمارے زیارت جانے کی وجہ سے جو ہمیں
ثواب ہوتا۔ وہ اس ثواب کے برابر نہیں جو
ہمارے نہ جانے کی وجہ سے انہیں ہوا۔ اگر
میں سمجھتا ہوں کہ وہ ان کے افسوس کے بعد
اب آتا نہیں رہا۔ جو ان کے افسوس کے نتیجے
لیئے پر ہوتا تھا۔ دنیا میں تو میں ترقی کرتی کوئی
ہیں۔ انہیں اپنی

طاقت کا ایک حصہ ضائع کرنا پڑتا ہے

مثلاً "فوج ہے بعض دفعہ ایک سپاہی فوج میں داخل
ہوتا ہے اور رٹا کر ہوجاتا ہے لیکن اسے لڑنے کا
موتو نہیں ملتا۔ گویا اس پر جو وہ خرچ ہوا۔ وہ ضائع
چلا گیا لیکن اگر حکومت ایسا نہ کرے۔ تو تباہ ہوجائے
پس جس طرح دیوی کاموں میں طاقت کے ایک
حصہ کا ضیاع اجبت دکھاتا ہے۔ اسی طرح دینی
کاموں میں بھی طاقت کے ایک حصہ کا ضیاع اجبت
بڑی اجبت دکھاتا ہے۔ اگر لوگ ضیاع سے بچنے کی
کوشش کریں تو یہی مہمانی زنی اتنے چلے۔ وہ
پرانی ہے کہ سبکی حد نہیں۔ شہا ہمارا جاتا ہے

فرمودہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم

غریب پروری نصرت بانی اور زیادتی رزق کا وسیلہ ہے

ترجمہ شیخ نور احمد صاحب دہلی راجہ سید علی رضا علیہ السلام

بزرگوار رکھنے میں فقرا کی حالت کو مناسب مہار پر لانا بہت ہی ضروری ہے ہمارے آغا کا یہ فرمان مبارک اجلاق اقتصاد اور ملکی ترقی میں بنیادی اہمیت کا حامل ہے اور خدا اور اسکے رسول کی رضا کے حصول کے لئے وسیلہ عظیمہ کی حیثیت رکھتا ہے۔ کسی شخص کے حالات ہر وقت ایک جیسے نہیں رہ سکتے۔ امیر فقیر ہو جائے ہیں اور فقیر امیر۔ یہ ممکنہ وقت دنیا میں چلتا رہتا ہے اور پادشاہ کی شکل کا مول بھی سکتے ہیں اس لئے یتیم۔ یتیم۔ ایتیم۔ اندھے بھرے اور گونگے وغیرہ اشخاص کے حقوق کا نگہداشت کرنا ہمارا اخلاقی فریضہ ہے جو اشخاص کو کسی پیمانہ تک شخص کی مدد نہیں کر سکتے وہ کسی صاحب حیثیت کے پاس جا کر تحریک کر سکتے ہیں۔ سچی لڑکے بہت ہی ہوشیار اور ذہین ہوتے ہیں مگر حالات یعنی آہرہ کی وجہ سے وہ اچھی تعلیم کو جاری نہیں رکھ سکتے یا وہ تعلیم حاصل ہی نہیں کر سکتے ایسے لڑکوں کی مدد کرنا ہے۔ نادار لڑکوں کو کتنا ہی خرید کر دینا سچو پالیسے صاحبزادگان کو کتا ہیں خرید کر کے دینا ہے کسی مفروضہ اور فقیر خاندان کے لڑکے کی فیس برائے داخلہ دینا گویا اپنے لخت جگر کے امتحان کی فیس ادا کرنا ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ذاتی نمونہ ساری عمر یہ رہا کہ آپ فقرا کی تلاش میں رہتے اور ان کی ہر قسم کی مدد فرمایا کرتے ان سے محبت اور پیار کرتے اس حدیث سے واضح ہوتا ہے کہ روزگاہ کا ہر وقت ادا کرنا بھی ضروری ہے

عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ابغوف فی صنعاءکم فانما تنصرون وتزرقون بضعفانکم۔ (تلخیص الصحاح)

ترجمہ :- حضرت ابی ہریرہؓ روایت کرتے ہیں کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم مجھے فقرا اور محتاجوں میں تلاش کرو۔ گو کہ تم تمہاری قوم کی خدمت اور نگہداشت کی ایک نئے ہی مدد اور رزق دے جاؤ گے۔

تشریح :- یہ فرمان مبارک اسلامی سوسائٹی کے لئے انتہائی اہم ہے اور قوم کی اقتصاد اور اخلاق کی حالت کے سنوانے میں بنیادی قانون اور نصاب کی حیثیت رکھتا ہے پیمانہ اور ضرورت اشخاص کے حقوق کا نگہداشت کرنا انسان کی فطری خصوصیات ہیں مگر پروردگار نے خاص طور پر انہیں نصرت میں اتاری کی وجہ سے مسخ ہو سکتے ہیں۔ اگر منظم طریقہ سے قوم کے ارباب، مل و عقد فقرا اور ناتواں اشخاص سے مدد دی کرتے ہوتے ان کی پیٹ پروری کر سکیں تو بہت سی تباہیوں کا علاج ہو سکتا ہے۔ جس قوم سے یہ نیکی اور خوبی ختم ہو جاتی ہے۔ وہاں چوری۔ بددیانتی۔ غبن۔ چمکانگ۔ جیسی المناک عادات جنم پاتی ہیں۔ سہو گیز اور انتقام جیسی اجتماعی امراض معاشرہ کو تباہ کر دیتی ہیں جس کا روکن انسانی طاقت سے باہر ہوتا ہے۔ آج انسانیت کے ماہرین اعتراف کرتے ہیں کہ احساس کمتری "Complex" ایک ایسی لعنت ہے جس سے سچی اور لبتیں پیدا ہوتی ہیں۔ قوم اور ملک کے اقتصاد اور توازن کو

آپ کو ایک نماز کی بجائے پچاس نمازوں کا ثواب مل گیا اس لئے میں نے کہا نہیں جگا دوں تاکہ ایک نماز کا ہی ثواب ملے۔ پچاس نمازوں کا ناملے۔ عرض جب کسی کام کا ارادہ فرماتا ہے تو اس کا ثواب بھی ملتا ہے۔ ایک تو خدمت کا اور ایک اس کا کہ جو خواہش تھی وہ پوری نہ ہوتی۔

بہر حال

بیدار قوموں کو ہمیشہ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ ایک حصہ کام کا ہمیشہ ضائع ہوتا رہتا ہے۔ منافق لوگ اکثر مجھ پر اس رویہ کی وجہ سے جو بظاہر ضائع ہوتا معلوم ہوتا ہے اعتراض کیا کرتے ہیں لیکن میں سمجھتا ہوں کہ وہ ہمارے زیادہ کام آتا ہے۔ مثلاً تم سمجھتے ہیں کہ کابل میں تبلیغ کا راستہ جلد کھلے والا ہے۔ اس پر ہم تبلیغ سات پٹھانوں کو بلا کر انہیں تعلیم دیتے ہیں اور بطور مبلغ انہیں نیا کر کے رہا کر دیتے ہیں لیکن بعد کچھ روز انہیں کھلتے۔ منافق لوگ اعتراض کرتے ہیں کہ یہ رویہ کیوں ضائع ہوتا حالانکہ وہ یہ نہیں جانتے کہ اگر راستہ کھل جاتا۔ تو پھر ہم کیا کرتے وہاں تبلیغ کے لئے کہاں سے مبلغ لائے عرض قوم کی تعمیر سے تعلق رکھنے والے جو کام ہوتے ہیں ان پر منافق ہمیشہ اعتراض کرتے رہتے ہیں اور دوسرے نادان بھی یہ سمجھ لیتے ہیں کہ واقعی رویہ ضائع ہو رہا ہے۔ حالانکہ

حقیقت یہ ہے

کہ قوم کے تعمیری کام وہی ہوتے ہیں جن پر ایک ظاہر میں کی نگاہ میں رویہ ضائع ہو رہا ہوتا ہے۔

اللہ بکاف عبکہ والی الگوٹی بطور انعام

وکالت مال تحریک حدیث کی طرف سے جملہ خدام الماحرہ کو سب ذیل عنوان پر مضمون نویسی کی دعوت دی جاتی ہے۔ "تحریک جدید کا دفتر دوم اور خدام الاممہ جو مضامین دفتر ہذا میں ۱۰ دسمبر ۱۹۶۱ء تک پہنچ جائیں گے۔ ان میں سے اول آنے والے کو ایک الگوٹی نقدی انعام کے طور پر پیش کی جائے گی۔

(دکسل مال اول تحریک حدیث پر رتبہ)

میں یہ نہیں کہتا کہ پنجابی جہاں نواز نہیں ہوتے ہیں صوبہ سرحد کی نسبت

پنجابی کم جہاں نواز ہوتے ہیں پنجاب میں لوگ خیال کرتے ہیں کہ اگر کوئی دعوت میں نہ آیا تو کھانا ضائع ہو جائے گا اس لئے ہجوم وہ اس طرح کرتے ہیں کہ ادھر جہاں آیا اور ادھر اسکے لئے کھانا تیار کرنا شروع کر دیا جس کی وجہ سے جہاں کو کھانے کے لئے کافی انتظار کرنا پڑتا ہے۔ حالانکہ ضائع ہونے والی چیز میں زیادہ ثواب ہوتا ہے چیز کے ضائع کرنے سے اسلام کے دلائل کا کیا ہے جہاں ضائع عقل کے خلاف ہوا اور جہاں ضائع عقل کے مطابق ہو وہاں

یہ سمجھ لینا چاہیے

کہ خدا نالے کا ارادہ ہمیں زیادہ ثواب دینے کا ہے اس بارہ میں تم جتنی منطق استعمال کرو گے۔ اتنی ہی تمہاری روحانیت کم ہو جائے گی۔ اور جتنی منطق تم کم استعمال کر گے اتنی ہی تمہاری روحانیت زیادہ ہو گی اور ثواب زیادہ ہو گا۔ زیارت نہ جانے کا مجھے تو افسوس کیا ہونا تھا۔ شاہ بخارا نے یہ عقول اور بچوں کو افسوس ہو۔ لیکن آپ لوگوں کیسے افسوس کا کوئی مقام نہیں۔ آپ کو ایک ثواب تو جہاں نوازی کا ہو گا اور ایک ثواب خواہش کے پورا نہ ہونے کا ہو گا۔

حضرت معاویہ رضی

کے تعلق لکھا ہے کہ ایک دفعہ ان کی صبح کی نماز جاتی رہی۔ مؤذن نے اطلاع تو دی لیکن حضرت معاویہؓ کی وقت پر آنے دیکھ کر اس کا آپ کو اتنا صدمہ ہوا کہ آپ سارا دن روتے رہے اور خدا تعالیٰ سے اسکی معافی مانگتے رہے دوسرے دن انہوں نے رویا میں دیکھا کہ ایک شخص انہیں دیکھا رہا ہے انہوں نے جگانے والے سے پوچھا کہ تم کون ہو۔ اس نے کہا۔ میں شیطان ہوں حضرت معاویہؓ نے کہا

شیطان کا کام

تو نماز سے روکن ہے اور تم کہہ رہے ہو کہ نماز پڑھو۔ اس نے کہا۔ ہوں تو میں شیطان اور میرا کام نماز سے روکن ہی ہے گا میں نے آپ کو نماز سے روکا تو اس کے نتیجہ میں آپ سارا دن روتے رہے اس پر اللہ تعالیٰ نے کہا چونکہ ایک نماز کے جانے سے لے کر اتنا صدمہ ہوتا ہے ایسے لے سے پچاس گنا ثواب دے دیا جائے۔ میری عرض تو آپ کو ثواب سے قوم رکھنا تھا۔ لیکن یہاں بانٹا الٹ گئی اور

فوری ضرورت

جامعہ احمدیہ کے لئے ایک فریڈیل ٹریننگ انٹر کٹر کی فوری ضرورت ہے۔ انہیں ڈرل کے علاوہ فوٹ بال۔ باسکٹ بال۔ والی بال وغیرہ کھیلوں میں دلچسپی اور واقفیت ہونی چاہیے۔ نا طلبہ کی مختلف ورزشوں اور کھیلوں کی مکاحقہ نگرانی کر سکیں۔ خواہش مند تو جوان اپنی درخواستیں پریذیڈنٹ جماعت کی ذمہ داری کیساتھ وکالت تعلیم کو بلا تاخیر سمجھائیں۔ گریڈ حسب قابلیت دیا جائے گا۔ والسلام خاکر مشتاق احمد باجوہ وکیل تعلیم تحریک جدیدہ انجمن احمدیہ رسدہ

حضرت رابعہ عز الدین صاحب مرحوم بہت پوری کا ذکر خیر

(از کرم مولانا ابو العطاء صاحب فاضل)

میت پر صلح ہو گیا اور کما کما ایک گاؤں سے اس گاؤں میں ایک سبزی بچھا کر لیا اور وہیں میں داخل ہوا۔ اس خاندان کے مرنے والے صاحب مرحوم کی وفات کے بعد میں عز الدین صاحب مرحوم تھے۔ آپ کی معاش اور زندگی کا تعلق عوام سے تھا۔ لوگ آتے جاتے تھے اور انہیں بہت سے لوگوں سے ملے گا۔ مرنے کا وقت تھا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ میری خدمت کا چرچا ہونے لگا۔ کئی لوگوں نے مخالفت شروع کر دی اور خیال کیا کہ رابعہ عز الدین کی پابندی ہے کہ ہمارے مقابلہ میں کھڑا رہ سکے وہ بھی چند دن تک احمدیت سے توبہ کرے گا۔

میں وہ نئے نہیں جنہیں ترمیمی تارے کے طور پر جب احمدیت کسی کے دل میں داخل ہوتی ہے تو ظلم و تشدد اس کو نکال نہیں سکتا۔ لالچ اور صلح اس میں تبدیلی پیدا نہیں کر سکتا۔ یہی حال ہمارے مرحوم تھا۔ یہاں عز الدین کا بڑا مرحوم کی نیکی اور خدا ترمیمی کی زندگی کو سب جانتے تھے۔ بسن شرفاء نے کہا کہ کیا مولانا عز الدین احمدی ہو گیا ہے وہ یوں تو نیک ہے۔ ہمارا ہے۔ ہلال روزی سے اپنی زندگی بسر کرتا ہے۔ مرادوری کو مال کی بیب نہیں دیتے۔ شریف آدمی کو احمدی جو مانے پر ننگ کرنا درست نہیں۔ ترمیمی گاؤں چلیا ہوا کے شریف رئیس جو پوری عبد الکریم صاحب نے بھی یہی خوف اختیار کیا۔

میں عز الدین صاحب صبر و صلہ اور برداشت سے اپنے کام میں لگے۔ بہت آہستہ توبہ یہاں تک پہنچی کہ اس علاقے میں ۱۹۳۳ء میں ترمیمی کی طرف سے ایک تبلیغی مرکز قائم ہو گیا اور بہت سے مجاہد بھی لے کر لگے۔ اس علاقہ میں کام کرنے لگے۔ اور ان میں میں عز الدین صاحب مرحوم کا گھر ہی مرکز کی حیثیت رکھتا تھا۔ میرا بہت آہستہ بیچھڑا۔ اور کام زیادہ باندگی سے شروع ہو گیا۔

اس علاقہ میں شیعہ صاحبان کی بھی خاصی تعداد تھی۔ غالباً بہت پورے ایک بزرگ رابعہ محمد نامی۔ یہی شیعوں تھے۔ ایک دن یہ توڑ پھاڑی کہ جماعت احمدیہ اور شیعہ صاحبان کے درمیان ایک تفریق کی خاطر ہو اور فریقین کے موقوف علماء کو بلا جاتا ہے۔ تفریق کی خاطر چار پانچ دن تک بہت پورے

میں میں بیچھڑا کی موجودگی میں نہایت اسی سے دور رہتا کی خوشگوار رفتار میں ہوا تھا۔ شیعوں کی طرف سے غلام مرزا محمد ہوسٹ صاحب پیش ہوئے اور جماعت احمدیہ کی طرف سے خاک راہ ابو العطاء نے مناظرہ کیا تھا۔ مناظرہ تحریری تھا۔ رقم فریقین پہلے دس چلے تھے۔ اس نے شرائط کے مطابق اے طبع کر اور "مناظرہ بہت پورے" کے نام سے شائع کیا گیا۔ یہ مشہور مناظرہ بھی میں نے عز الدین صاحب مرحوم کے گاؤں میں اور انہی کی کوشش اور تبلیغ کا نتیجہ تھا۔ جس کا ثواب اپنے لوگوں میں ان لوگوں میں تقسیم ہوا۔

میں نے احمدیوں کو درپہ میں مقیم ہونے اور چھ سال کے قریب یہاں ہی ایک چھپے احمدی کی زندگی بسر کی۔ ان کے کچھ دو مہ سے دشتہ دار ملا حضرت ابو فقیر علی صاحب مرحوم اسٹیشن ماسٹر اور پوری علی صاحب کا نادر وغیرہ بھی احمدی بن گئے۔

جماعت احمدیہ بھی شروع میں احمدی بن گیا تھا۔ اس نے مجھے بھی خرم رنگ احمدی بن سکوت اختیار کرنا پڑا۔ میں نے اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے کہ میں عز الدین صاحب مرحوم بالآخر ام مسجد میں باجماعت نماز ادا کرتے اور چندہ وغیرہ کی ہر ٹھیک میں اپنی باط کے مطابق حصہ لیتے۔ میں غریب تھے مگر دل کے امیر تھے۔ احمدیت کے لئے بڑی محنت رکھتے تھے۔ کئی عرصے سے بیمار رہتے تھے مگر وہ شکر سے ہر تکلیف کو برداشت کرتے تھے۔ ان کی مائی لگی کے باعث ان کے بعض رشتہ دار

ملا جواب دیا۔ پھر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ تھیں۔ اور میں ان کی مجلس صاحب رابعہ گارڈی خانہ ران کی کچھ مائی امداد کرنے رہتے تھے۔ مگر میں عز الدین صاحب کی ہمیشہ یہ خواہش ہوتی تھی کہ مجھے کسی کی احتیاج نہ ہو۔ بہت داناگو انسان تھے۔ احمدیوں یا اس کے گرد و نواح میں جب بھی تبلیغی صورت پیدا ہوتی تو میں عز الدین صاحب مرحوم بہت خوش ہوتے تھے۔ رضی اللہ عنہ۔

میرے والد صاحب مرحوم

(از محمد اسم صاحب باجوہ نامہ خدام الاحمدیہ جگہ ۲۲ جنوری ۱۹۷۱ء)

خاکسار کے والد جو پوری ہی بخش صاحب جگہ ۲۲ جنوری ۱۹۷۱ء کو دھائی نو روز ۲۵ جولائی بعد نماز مغرب اپنے ایک حقیقی سے جا ملے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ وفات کے وقت آپ کی عمر اسی سال تھی۔ آپ مرحوم تھے۔ آپ کی دیانت۔ تقویٰ اور طہارت کا شہرہ گروہ نواح کے لوگوں میں عام تھا۔ اپنے ایک اور گروہ نواح میں بابا جی کچھ کر لوگ پکار تے تھے۔ احمدیت کے جسم ٹوڑتے تھے۔ آپ کے اخلاق و کردار کو دیکھ کر اپنے تو اپنے میگانے بھی من شربوٹے بیڑا رہتے تھے۔ غریب پوری کامیاب عالم تھا کہ آپ کی وفات پر لوگ برلا سے کہتے تھے کہ وہ آج ہمارا باپ فوت ہو گیا۔ اور ہمارا رکھوالا اچھا ہوا۔

جگہ کا شہر کوئی مسئلہ جب حل نہ ہوتا تو میری کہا جاتا تھا۔ بیٹھنا اور باجی کر کے گھسیٹتے۔ وقت کسی کی امداد وغیرہ کا لڑائی لٹاؤ نہ رکھتے تھے۔ بات صاف صاف کہہ دیتے اور فیصلہ جیتے دیانت اور تقویٰ کے اصولوں پر کرتے۔ جو ابن دہر کے لئے قابل قبول ہوتا۔ یہی وجہ تھی کہ وفات کے وقت سب پکار اٹھے کہ ہمارے جگہ آج مصلحت مزاج سردار فوت ہو گیا۔

آدھی رات کے وقت تلاوت قرآن پاک پڑھے اور سترام سے پکار تے تھے۔ تبلیغ کے سلسلہ میں بیجا جوش رکھتے تھے۔ ایک دفعہ مجلس بیان تک ۲۲ جنوری کے ذمہ تمام جلسہ میں جب والد صاحب مرحوم نے موقوفہ کو کچھ وقت دیا گیا تو مسجد کی محبت پر چڑھ کر کہنے لگے کہ لوگو! میں خدا کی قسم اللہ رسول عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قسم اور اپنے تینوں بیٹوں محمد شریف، محمد اسم و محمد عرفان کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ سب صحیح موعود ہیں جن کی تمہیں انتظار رہے آچکا ہے۔ اللہ احمدیت سچی ہے۔ کچھ عرصہ سے دنیا سے کچھ میزوری کا یہی اظہار فرمایا کرتے تھے۔

ایک روز چھ پروردگار کا ظہور احمد صاحب باجوہ کے کھائی چہ پوری نذیر احمد صاحب باجوہ نے کہنے لگے کہ جب وہ اس ہنر کے نور اللہ صاحب فرمائے گئے۔ نذیر احمد صاحب نے دیکھا اور بیٹھ کر شہر میری زندگی کا یہ آخری انوار ہو۔ رات ہی رات ہی بڑا کہ دورا اور وہ نہ ہی دیکھ سکے۔ آپ نے اپنے پیچھے نہیں لائے اور لڑائی کی یادگار چھوڑے ہیں۔ احباب کرام و دیگران سلسلہ سے درخواست دعا ہے کہ مولائے کرم آپ کے درجات بلند کرے اور اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے۔ اور یہ سچا مانگا کہ صبر جمیل عطا فرمائے اور ہر بلا و شر سے محفوظ رکھے۔ سلسلہ عاریہ محمدیہ کی خدمت کی ترقی عطا فرمائے۔ آمین تم آمین۔

ولادت

خاکسار کی لڑکی عزیزہ بشری جبین کو اللہ تعالیٰ نے پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومبر ۱۹۷۱ء میں محمد احمد صاحب کا لڑکا اور ڈاکٹر محمد عین احمد صاحب آن دیار پور کا پوتا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ کرم اپنے فضل بکرم سے فریب کو محبت دیوے اور نور مود کو بھی عمر دے اور خادم دین بنائے۔ آمین (مکہ عبد الرحمن دفتر بیت المال روم)

درخواستہ کے دیا

(۱) میری والدہ محترمہ ہجرت کر کے پورے بیجا میں رہیں۔ بائیں جانب حاجی کا محلہ ہو گیا ہے۔ احباب کرام و دیگران سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کام دے اور عطا عطا فرمائے۔ آمین۔ (ظفر احمد سہیل اہلیوٹ)

م۔ دور دریاں ہی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور ان کے سب یہ سچا مانگا کہ صبر جمیل عطا فرمائے آمین۔ مرحوم موصی تھے اور بہت سنی مقبرہ میں دفن ہوئے۔

شرقی افریقہ میں احمدی مجاہدین کی تبلیغی مساعی

ایک نئی جماعت کا قیام - کیتھولک پادریوں کے نام کھلا خط - جماعتی تعلیم و تربیت

ریپورٹ کارگزاری از مئی تا جولائی سنہ ۱۹۶۱ء

اداکر محمدی محمود صاحب (نچارج ٹانگانیکا مشن تروسٹ وکانت بشیر - دیوبند)

(توسط غیر)

جماعت احمدیہ اسلام کی مختلف کتب

ٹانگانیکا کے علاقہ بکوبا (BUKUBA) میں خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت کو خاصی ترقی حاصل ہو رہی ہے۔ مٹی اور جن کے مہذب میں دس ڈیڑھ تیس افراد جماعت میں داخل ہوئے ان میں سے ایک دوست جو ہمارا سواہلی بولنے والا قرآن پڑھ کر احمدی ہوئے ہیں اپنے دو جن کے خط میں لکھے ہیں "توگوں نے جب ترجمہ القرآن اور شرائط مبعوت کو دیکھا تو تینت خوش ہوئے کیونکہ انہوں نے ان میں کوئی بات بھی اسلام کے خلاف نہ پائی۔ ان کو انوس ہوا کہ اب تک ان کو یہ لکھ دھکا دیا جاتا ہے کہ احمدیت بری چیز ہے۔"

یہ دوست حسب ضرورت مبعوت نام منکوکا لوگوں کے گھروں میں جاکر گائے پڑھتے ہیں اور کہتے ہیں کہ سید سبکوٹوں افراد کو جماعت میں شمولیت کی توفیق نصیب ہوگی یہ بالکل نئی جماعت ہوگی۔ اللہ تبارک و تعالیٰ کو اسلام اور احمدیت کی مضبوطی کا باعث بنے آمین!

ایک اور نئی جماعت

خاندانہ کے فضل سے ازنگا (IRINGA) کے علاقہ میں بھی جماعت کو نفوذ حاصل ہوا ہے۔ یہ لوگ بھی کافی عرصہ سے احمدیت کا لٹریچر پڑھ رہے تھے اس سال ان کو جماعت میں شامل ہونے کی طرف توجہ پیدا ہوئی اور عرصہ زیر پورٹ میں ۲۶ ماخ افراد مبعوت کر کے جماعت میں داخل ہوئے۔ یہ سب کے سب بڑے مخلص اور پرجوش احمدی ہیں اور تبلیغ کا شوق رکھتے ہیں یہاں اگر مسجد بن جائے، سکول جاری ہو جائے تو انشا و اللہ تعالیٰ یہاں بھی مضبوط جماعت بننے کی توقع ہے۔

یہ مشن جسے مالی لحاظ سے بھی علیحدہ کر دیا گیا ہے۔ مقامی چندوں سے اخراجات کو بڑا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ابتداء میں اگرچہ کچھ مشکل پیدا ہوئی لیکن اب امید ہے کہ ہم آہستہ آہستہ احباب کے تعاون اور قربانیوں سے اپنے پاؤں پکھڑا کر جا سکیں لیکن مساجد اور سکولوں کی تعمیر کے لئے ہیں

بحث کے علاوہ دوسرے خزانہ کرنا ہوگا۔ ملکی حالات نامساعد ہیں۔ پارٹس وقت پر نہ ہونے کی وجہ سے خط سانی کا اثر نمایاں ہو رہا ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر لحاظ سے ہماری دستگیری فرمائے اور مشکلات کو آسان کر دے۔

جولائی کے مہینہ میں انڈین نوبی کا فلگ تھپ آئی۔ این۔ میسور اور دھوجے جی جی جی جی مشن پر دارالاسلام پہنچے۔ ان میں ہندو، مسلمان اور عیسائی ہندوستان کے مختلف حصوں سے تعلق رکھتے و اسے افراد تھے ان سے کئی بادھنے اور گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ جید آبادکن کے دونوں دارال تبلیغ میں آئے ان کو انگریزی کتب پیش کی گئیں ایک عیسائی اور دوسرے مسلمان تھے ٹوٹا لاکر دوست بعد میں بھی ملتے رہے۔ بندرگاہ پر جا کر اپنے مشن کا اخبار لیٹ افریقہ ٹائمز بہت سے احباب کو دیا۔ جو انہوں نے شکریہ کے ساتھ لیا اور خوشی سے پڑھا۔ سکھوں کی تعداد کافی تھی۔ پنجابی زبان کی وجہ سے وہ زیادہ مانوس ہو گئے۔ ان میں سے بہت سے مغربی پنجاب کے رہا ہوتے۔

دارالاسلام چونکہ بندرگاہ ہے۔ اس لئے احمدی دیگر احمدی احباب وقتاً فوقتاً یہاں سے گزرتے ہوئے ملاقات کے لئے آجاتے ہیں۔ ایک مالا باری دوست جو ایک جہاز میں نان کشنڈر آخر میں سلسلہ کے اخراجات سے یہ مسلم کر کے۔ دارالاسلام میں ہماری مسجد ہے تلاش کے لئے نکلے۔ لیکن ملاقات نہ ہو سکی۔ باڈار کیا ہوا تھا۔ اتفاقاً ان سے سڑک پر ملاقات ہو گئی۔ میں نوان کو نہ پہچان سکا۔ انہوں نے مجھے پگڑی۔ شہرہ دانی اور شلوار سے شناخت کی۔ بعد میں ایک ہوٹل میں ان کو سے جا اور تبادلہ احوال ہوتا رہا۔ باس بھی احمدی مشن کی شناخت کا اچھا ذریعہ ہے۔ اگلے دن وہ دہا پس چلے گئے۔

کیتھولک پادریوں کو خط

۱۷ سے ۲۶ جولائی تک دارالاسلام میں کیتھولک پادریوں کی کانفرنس ہوئی اس میں مشرقی اور وسطی افریقہ سے شب صحابہ شری

ہوئے۔ تین چار روز کے بعد ان کے بیانات پڑھیں میں شائع ہوئے کہ وہ تمام مذاہب سے تعاون کرنا چاہتے ہیں اور وہ ان مذاہب کے متبعین سے محبت اور غیرت کا سلوک کیلئے اور مسلمان طلبہ کے لئے اپنے سکولوں میں کئی کئی دھم گئے۔ بلکہ ٹانگانیکا کے جنوبی صوبہ کے ایک لٹپ نے کہا کہ انہوں نے ایک علاقہ میں ایسا سکول جاری کیا ہوا ہے جس کے طلبہ کی اکثریت مسلمان ہے امدان کے لئے انہوں نے خاص نصاب مقرر کیا ہوا ہے انہوں نے یہ بھی کہا کہ بہت سی سچائیاں ہمارے مذاہب میں مشترک ہیں۔ صرف زاویہ نگاہ کا فرق ہے۔ اس کانفرنس کے صدر ایک فریق تھے جو اسی مہینہ میں کارڈ نیل کا عہدہ لیکر واپس آئے تھے۔ براعظم افریقہ میں یہ پہلے کارڈ نیل ہیں۔

جب ان کے مندرجہ بالا بیانات شائع ہوئے تو ۲۲ تاریخ کو خاکار نے ایک خط کارڈ نیل صاحب مذکور کو لکھا اس میں شب صحابہ کے تازہ بیانات اور ان کے سننے رحمان کی تعریف کی اور ان سے درخواست کی کہ وہ اس محبت و غیرت کے جذبہ کو عملی جام پہنائیں۔ اس ضمن میں تفصیل کے ساتھ ان کو مندرجہ ذیل پانچ امور کی طرف دعوت دی۔ اول تو حیدر باری خاندانہ کی تبلیغ میں اشتراک۔ دوم شراب نوشی کے خلاف ہمیں تعاون۔ سوم ملکی حالات و ضروریات کو مدنظر رکھتے ہوئے ایک سے زیادہ مشا دیوں کرنے کی محدود یا شرط اجازت۔ چہارم۔ مسلم طلبہ کو عیسائی طلبہ کی طرح مراعات دی جائیں۔ ان کے لئے جو خاص نصاب مقرر کیا جائے اس کے نفاذ سے پہلے مسلم شہر سے مشورہ کر لیا جائے اور مسلم طلبہ کو حرام اشیاء پر ڈنک سکولوں میں نہ رکھلائی جائیں۔ پنجم اسلام کے خلاف جارحانہ اور دغا بازیوں کو روکا جائے۔ اس خط کی تقبل پر اس کو بھی بھجوا دی گئی۔

مسلمانوں نے تو اس خط سے خوش بنا ہوا تھا عیسائیوں نے بھی بہت سی باتوں کو پسند کیا اس خط کے مختلف حصے انگریزی کے نیم سرکاری اخبار "ٹانگانیکا سٹینڈرڈ" سواہلی روزنامہ "AFRIKA" اور کیتھولک فرقہ کے سواہلی

پندرہ روزہ "KIONGONI" میں شائع ہوئے اور ہمارے اپنے ہاں "NAPENZI YA" میں بھی اس خط کا سواہلی ترجمہ بنام "دکلی جیہا۔"

اس خط کو ایک پمفلٹ کی صورت میں دس ہزار کی تعداد میں چھپوایا جا رہا ہے۔ تاکہ عیسائیوں اور مسلمانوں میں کثرت سے تقسیم ہو سکے اس خط میں عیسائیوں کا یہی پروگرام ہے کہ وہ مسلمانوں کو اپنے بچے عیسائی سکولوں میں بخوانے پر آمادہ کیا جائے۔ چنانچہ ان کو عیسائی ماحول میں رکھ کر عیسائی بنایا جائے۔ بالخصوص کیتھولک فرقہ کے لوگ سخت متعصب واقع ہوئے ہیں۔ وہ مسلم طلبہ کو مرد اور اور سوکھا گوشت کھلاتے ہیں۔ شراب پینے کی نصیحت کرتے ہیں اور پوری کوشش کرتے ہیں کہ پرائمری سکول میں یہ وہ عیسائی ہو جائے اور اسے مذہب پر پختہ رہیں تو سبکوٹوں سکول میں ان کو داخل نہیں کرتے۔ خاکار نے اپنے خط میں یہ بھی مطالب کیا تھا کہ مسلمان طلبہ کو صرف پرائمری تک ہی تعلیم نہ دی جائے۔ بلکہ تازی سکولوں میں بھی ان کو داخل کیا جائے۔ اس خط کا کچھ حصہ دارالاسلام ریڈیو پر بھی نشر ہوا

تعلیم و تربیت

احمدی مدرسوں، محوڑوں کی تعلیم و تربیت کی طرف بھی خاص توجہ دی گئی۔ فجر کی نماز کے بعد قرآن مجید اور حدیث شریف کا درس دینا یا بیعت میں دوبارہ لغو فرماتے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور تغیر کبیر کا درس مغرب کی نماز کے بعد دینا دیا۔ دوسرے ایام میں روزانہ کشتی نوح کا درس ہوتا رہا۔ سواہلی زبان میں بھی ان فعالیتوں کا توجہ دیا جاتا رہا۔ خطبات جمعہ بھی سواہلی زبان میں دئے جاتے رہے۔ مجاہدانہ اور کابھکا پندرہ روزہ کے بعد باقاعدگی سے ہوتا رہا۔ دوسری جماعتوں کو بھی لکھا گیا کہ وہ خدام۔ انصار۔ اطفال مجاہدانہ امرات کی مجلس قائم کریں اور جہاں قائم ہیں۔ وہاں کام کی طرف توجہ دینی جائے افریقہ طلبہ کو روزانہ تبلیغ دینا وہ خدا تعالیٰ کے فضل سے وہ شوق سے دنیا ت پڑھتے ہیں۔ ان میں سے بعض کو عنقریب تبلیغ میدان میں بھیجا جائے گا۔ سلسلہ کار پورہ ہوا ہذا رہیں سے جا کر ذرا وقت میں اور زبانی تبلیغ کی بھی مشق کرتے ہیں۔

اردو اور سواہلی زبان میں "اخبار احمدیہ" کی اشاعت نامور رہاں سے کی جاتی رہی اور دونوں پرچوں کو مشرقی افریقہ کے باقی علاقوں میں بھی سائیکلسٹوں کے بھجوا یا۔ تبلیغ و تربیت کے لئے ان پرچوں میں اچھا مواد پیدا ہونا ہے اور جماعت کی ترقی کی خبریں اور ضروری اعلان بھی ہوتے ہیں۔

قارئین کرام اور احباب کی خدمت میں دعویٰ درخواست کے ساتھ اس پرچہ کو ختم کیا ہے۔ م خاکار اور خاکار کے نام ایسٹین اور افریقہ میں

احمدی جماعتوں کے تربیتی جملے

جماعت احمدیہ کوٹ مومن

جماعت احمدیہ کوٹ مومن صلح سرگودھا کے رتبہ انتظام مؤرخہ ۱۳۱۱ھ بعد از مؤرخہ ۱۳۱۰ھ مکرّم شیخ محمد بخش صاحب تہجدی اجلاس منعقد ہوئے اور صدارت کے فرائض مکرّم شیخ دست محمد صاحب سرانجام دیئے۔ تلاوت قرآن کریم شیخ بشارت صاحب نے کی۔ مکرّم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی دہیہ (مشرقا) کا بیقرہ اربعویہ کا منظوم کلام نوحی اٹھانے سے پہلے پڑھنا سنا یا۔ اسی کے بعد مکرّم شیخ شریف احمد صاحب نے محفوظات حضرت شیخ موعود علیہ السلام دعا والسلام سنائے۔

ادان بعد از نماز مبارک اور صاحبان نے عزت بن عبدین صاحب معلم جماعت دہم نے تہجدی امور پر مشتمل مفاہیز سنائے۔ اس کے بعد مکرّم شیخ فرائض اور ان کی انجام دہی کے موضوع پر مکرّم خواجہ نور شیدہ صاحب سیالکوٹی نے تفصیل سے روشنی ڈالی۔ پورے حاضرین جلسہ درمیان رنگ میں تحریک فرمائیں کہ وہ اسلام کے تقاضوں کو عملی جامہ پہنائیں اور اپنے اندر ایک خاص تبدیلی پیدا کریں۔ انہوں میں مکرّم صدر صاحب جلسہ نے

بجھن تربیتی قانون کی طرف احباب کو توجہ دلائی۔ جلسہ کی کارروائی دعا پر اختتام پذیر ہوئی۔ دوسرا تربیتی اجلاس مؤرخہ ۲۴ اپریل ۱۳۱۱ھ بوقت ۸ بجے شام زیر صدارت مکرّم حکیم محمد عبدالوی صاحب صبی ان منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن پاک عزت بن شیخ ظہیر صاحب نے کی۔

عزت بن شیخ موعود علیہ السلام کا یا کبیرہ منظوم کلام خوش اٹھانے سے پہلے کہ بسا یا۔ اسی کے بعد شیخ محمد احمد صاحب نے حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے محفوظات سنائے۔ بعد ازاں عزت بن بشارت احمد اور خواجہ نور شیدہ احمد صاحب نے اسلامی اخلاق اور جاری عمل زندگی کے موضوع پر مضامین پڑھ کر سنائے۔ اس کے بعد "سیرت رسول اکرم" کے موضوع پر مکرّم خواجہ نور شیدہ احمد صاحب سیالکوٹی نے تقریر فرمائی اور پھر حضرت علیہ السلام کی مقدس سیرت کے معنی پر بیان کیے۔ عزت بن مکرّم صدر صاحب جلسہ نے انسانی پیدا ہونے کے مقصد کے موضوع پر روشنی ڈالی۔ اسی کے بعد کہ اپنے اخلاق اور اعمال کو کمبزن بنانے کی تحریک کی۔ اس کے بعد دعا پر جلسہ ختم کیا گیا۔

در شیخ احمد بخش سرگودھا (اصلاح اور شان)

جماعت احمدیہ بھون تحصیل چکوال

جلسہ کارروائی - - - - - مؤرخہ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۱ء بوقت ۱۰ بجے - - - - - زیر صدارت قاضی عبدالرحمن صاحب پبلیٹیٹ جماعت احمدیہ دو المیال سٹریٹ پوٹی تھلاویہ کلام پاک سوروی نظام دین صاحب نے کی۔ نظم سوروی بشارت اور صاحب آف رپورٹ نے پڑھی۔

سوروی فرادین صاحب، حاصل نے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی مخلوق خدا سے ملداری کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ سوروی دوست محمد صاحب ناضل نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام کے عنوان پر اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ حاضرین جلسہ نے بلائی کی مجلسی سے تقابلیں دوسرا اجلاس بھی زیر صدارت قاضی عبدالرحمن صاحب پبلیٹیٹ جماعت احمدیہ دو المیال سٹریٹ پوٹی تلاوت کلام پاک سوروی غلام محی الدین صاحب معلم وقت عدت نے فرمائی۔ نظم سوروی بشارت اور صاحب نے پڑھی۔ عزت بن احمدی صاحب نے بھی جلسہ میں شرکت فرمائی۔ سوروی دوست محمد صاحب ناضل نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر تقریر فرمائی۔ ایک تقریر فرمائی۔ تقریباً ساڑھے گیارہ بجے رات کے جلسہ کی کارروائی دعا کے ساتھ ختم ہوئی۔

جماعت احمدیہ چکوال دو المیال چکوال سے تقریباً ۹۰ افراد نے شرکت کی۔ جن میں مستورات بھی شامل تھیں۔

درخواستہ دعا

(۱) خاکسار کے والد محترم ماضی صوبائی صاحب رشید صدر محلہ دالاکرکات کی بائیں آنکھ کا آپریشن ہو رہا ہے۔ مخلصین جماعت کو خدمت میں دعا کا درخواست ہے۔ (سعید احمد اختر خور لاہور)

(۲) خاکسار بعض مشکلات میں مبتلا ہے احباب جماعت سے دعا کا درخواست ہے۔ (سہارک احمد شاہ (دھقان)

(۳) میرا نامی امتحان جلد روزمک شروع ہونے والا ہے۔ احباب جماعت کا مایاں کے لئے دعا فرمائیں۔ (رفیق احمد جمیل آر ٹی ٹی این مظہر لاہور)

(۴) خاکسار کے نوجوان بیکہ مقدر میں ماخوذ ہیں۔ جلد فراد جماعت سے درخواست دعا ہے کہ خدا تعالیٰ اہمیت ہو ہی فرمائے۔ (سید فضل احمد باجوہ)

امیر جماعت احمدیہ صلح سرگودھا بارگاہ

مرحوم محسنوں کو ایصال ثواب کی قابل قدر مثالیں

فہرست نمبر ۳۲

ذیل میں ان شخصوں کے اسماء گرامی تحریر کئے جاتے ہیں۔ جنہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے مرحوم بزرگوں کو ایصال ثواب کی غرض سے تعمیر مسجد ممالک بیرون کئے حکم از کم ڈیڑھ صد روپیہ تحریک کی کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مرحومین کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمایا۔ آئین۔ دیگر خیر احباب بھی اپنے مرحوم محسنوں کی امان نشانی کے طور پر ان کی طرف سے کم از کم ڈیڑھ صد روپیہ چندہ کی تحریک میں حصہ لے کر عند اللہ ماجبور ہیں۔ اہل جزائر الاحسان الاحسان۔

- ۱۶۳ - مکرّم حکیم خورشید احمد صاحب یونانی دو خانہ گولبار بازار اہلہ منجانب اہلیہ صاحبہ امینۃ اللہ خورشید مدرسہ
- ۱۶۴ - محترم اختر اسلام صاحب زوجہ میاں محمد سعید صاحب پسووم منجانب والد محترم میر محمد عبدالرحیم صاحب مرحوم
- ۱۶۵ - مکرّم فلائٹ لفٹنٹ چوہدری محمود احمد صاحب باجوہ سرگودھا منجانب دادا جان چوہدری علی بخش صاحب مرحوم

(دو کپیل اٹل تحریک جدید روہ)

بنکوں میں جمع شدہ روپیہ زکوٰۃ واجب ہے

بنکوں میں جمع شدہ روپیہ پر زکوٰۃ واجب ہے کیونکہ اس روپیہ کی حیثیت ایسی ہی ہوتی ہے۔ جیسے گھر میں رکھا ہوا ہے کسی وقت بھی استعمال میں لایا جاسکتا ہے۔ پس ان احباب جماعت سے جن کا روپیہ بنکوں میں جمع ہے اتنا ہے کہ اس روپیہ پر زکوٰۃ ادا کریں ایسے اموال جن پر زکوٰۃ ادا کر دی جاتی ہے محفوظ اور پاکیزہ ہوجاتے ہیں۔ (ناظر بیت اسال روہ)

نیاسال اور نیا عزم

خدا تعالیٰ کے فضل سے خدام الاحمدیہ مرکز یارک نیاسال سیکرٹری ہوئے شروع ہو چکا ہے۔ عہدیداران مجالس اس بات کا عزم کریں کہ وہ ابتداء سال سے ہی چندے باق عدلیٰ کے ساتھ وصول کریں گے اور دہر ماہ کی ۲۰ تاریخ تک مرکز کا حصہ مرکز کو بھجوا دیا کریں گے۔

نیز بیت سہی مجالس نے ابھی تک سال ۶۲ - ۱۹۶۱ کے بجٹ فارم پُر کرنے نہیں بھجوائے ایسی مجالس سے اتنا ہے کہ بجٹ فارم پُر کر کے ماہ نومبر کے اندر اندر خاکسار کو بھجوائیں (مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکز یہ روہ)

دعوت کا ایفاء لازمی ہے

سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز فرماتے ہیں :-
"کوئی اگر اپنی مرضی سے چندہ بکھاتا ہے اور کسی قربانی کے لئے اپنے آپ کو پیش کرتا ہے تو لاکڑی ہے کہ اپنے عہد کو نبھانے خود اس قدر تکلیف ہو اور یقین رکھے کہ خدا تعالیٰ کے لئے عہد قبول کر کے ان فن موت کا شکار نہیں ہوتا بلکہ موت سے محفوظ ہوجاتا ہے۔ (دو کپیل اٹل تحریک جدید روہ)

دعاے مغفرت

میرے والد صاحب مشرقی ازبیکہ (ٹوبہ) TABORN میں ماہ کی بیماری کے بعد ۱۰۰۰ (۱۰ ستمبر ۱۹۶۱ء) شام کو پاؤں پٹے۔ اپنے مولانا حقیقی سے جا ملے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ تمام اموریں معاف اور بیسوی کی خدمت میں اتنا ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ ان کو جنت ابدوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور بلند درجات عطا فرمائے۔ آمین تم آمین۔ انہوں نے اپنی باگاہ وارٹے اور ۳۰ روپے کی چھوڑ دی ہیں۔ (منصور عثمان آف ٹوبہ)

پاکستان ریلوے لاہور ڈیپو

سٹڈنٹس

درج ذیل کام کے پوسٹیج ریٹ کے برعکس مزید ۲۵ فیصد سٹڈنٹس کے آفیش کے مطابق زیر دستگی
۲۷ نومبر ۱۹۶۱ء کے سارٹس بارہ بجے تک وصول کریں گے۔ سٹڈنٹس کو فارم پر ارسال کئے جائیں
جو دفتر بڑے درج بلاتاریخ کے سارٹس گیارہ بجے دن تک ایک نوپیرنی فارم کے حساب سے دستیاب
پوسٹ ہوں گے۔ بریلڈر کی روز سارٹس بارہ بجے پیر نام کو سہائیں گے۔

کام
تعمیر مقدار
تعمیر لاگت
لاہور کے پاس حج کرانہ کا پوسٹریٹ

فارم کی لاہور کے پوسٹیج علاقہ کعبہ خٹہ روپے ۵۰۰۰۰
میں ٹکا کی تعمیراتی روپے ۲۰۰۰۰
صرف وہ ٹھیکیدار جن کے منظور شدہ فہرست میں درج ہوں اور جن کے پاس گڈ سے اور متعلقہ لیکر کا ہونٹرو
ارسال کریں۔ جن ٹھیکیداروں کے نام ای ڈی این کے منظور شدہ ٹھیکیداروں کی فہرست میں درج نہ ہوں
ان کو اپنے سابق تجربہ اور مالی حالت کی گواہی لاکر ۲۷ نومبر ۱۹۶۱ء سے پیشہ اپنے نام پر لکھنے چاہئیں۔
مغضل شرطوں کو اٹھ اور ترمیم شدہ سٹیڈنٹس آف ریل اور پلان کسی بھی قسم کو زیر دستگی
کے دفتر میں دیکھیں جاسکتے ہیں۔ ریلوے اسٹیشن سے کم ترچ پالی بھی سٹڈنٹس کو لے کر پانچویں
پہ ٹھیکیداروں کے ایسے مفاد میں ہے کہ وہ ۴ ذمہ سے قبل ہی درج سارٹس ڈیویڈنٹس سے سارٹس
پن ڈیویڈنٹس سے لاہور کے پاس حج کرانہ کی ٹھیکیداریوں کو کل ٹھیکیداریوں کے پوسٹیج
ریٹ پر درج ہوں میں تحریر کرنا چاہیے۔ گسٹو کے راج سٹڈنٹس لکھے جاسکتے ہیں۔ ٹھیکیداروں
کو چاہیے کہ کام کی اصل قیمت کے بارے میں سٹڈنٹس سے پیشتر ریلوے پر معائنہ کر کے
پنا اطمینان کریں۔

(ڈیپو سٹڈنٹس پاکستان ریلوے لاہور)

"مباحثہ مصر" کے متعلق

حضرت میرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی رائے

تعمیر فرماتے ہیں :-
"ہودی ابوالعطا صاحب نے مجھے اپنے ایک ڈیرینہ مباحثہ مصر کا نسخہ دیا ہے یہ اس
مناظرے کی رویداد ہے جو بعض نامور عیسائی یادریں کے ساتھ مسیحیت کے بعض بنیادی عقائد
کے متعلق مولوی صاحب نے مصر میں ہی تھا سفرہ توجیر کا سر صلیب کے شاگرد ہونے کی وجہ سے کامیاب ہوا
ی تھا مجھے اس مناظرہ کی رویداد پڑھنے سے بہت برائی کمزوری حاصل ہوئی ہے۔ میں کتنا غمگین ہوں اور کتنا
یہ مناظرہ یقیناً ان احمدی جنوں کے بہت کام آسکتا ہے جن کا سچی مشنریوں کے ساتھ
دراصل پڑتا ہو۔ خاکسار میرزا بشیر احمد ربوہ ۹۱-۱۱-۱۹۶۱ء
ایک نسخہ کی قیمت دس آنے اور ایک نسخہ پچاس روپے علاوہ محصولہ آک

میدجر مکتبہ الفرقان دہوکا

بعدالتصا افسر آبادی باختیارات کلکٹر گودھا
بمقدمہ درخواست علی درگم علی دہر ایران ساہنا اقوام را تجھ
سنانے کوٹ عمرانہ تحصیل بھوال ضلع گودھا

بنام رام چند وغیرہ -
دعوئے داہجی ادا میں ہر ۲۸۳۲ کنال مندرجہ کمیٹی نمبر ۸۶-۹۲-۹۸-۹۹-۱۰۵
مندرجہ جعدی ۵۷-۱۹۵۵ واقع کوٹ عمرانہ تحصیل بھوال
استہزا بنام رام چند ولد سہیل دیوان چند ولد علی چند اقوام ہر سنانے سے حال ہندوستان
ماطر - مرزا پسران حقو - سلطان پسران راجہ - مانک و تیرا پسران جہاڑ - مسماہ مسند
پیوہ احمد - محمد اعظم - نور پسران احمد - مسماہ خاطرہ مسماہ محمدان دختران احمد مراد ولد درگم
ذو ولد راجہ - سوندا دل تاجہ فتح محمد ولد متعلی اقوام لداخہ سنانے کوٹ عمرانہ تحصیل بھوال
ضلع گودھا - بڑا بھو اشہار ہذا مرثان بالا کو مطلع کیا جاتا ہے کہ وہ بنا تاریخ ۲۷/۱۱/۱۹۶۱ء
پاکستان حاضر عدالت ہذا آئیں بصورت دیگر کاڈائی کی طرف عمل میں لائی جاوے گی۔
آج بنا تاریخ ۷ ماہ ذمہ ۱۹۶۱ء ہمارے دستخط اندھ مرعدالت سے جاری ہوا۔
دیہر عدالت دستخط حاکم

نمایاں کامیابی

کوم ڈاکٹر فتح دیں صاحب مرحوم کے دو
پوتے عزیزیم بشر محمد اور منور احمد
علی والتریب الیف - ای - ایل - اور ایم بی
اسپیشلسٹ فائینل میں امرال اولی نمبر یکا میاب
ہوئے ہیں۔ احباب جماعت دعا فرما میں کواڈر
نمائے دن کی دیکھی کامیابی کو دیں و دیا ہوں
کئے بارکت برائے - آمین
(محمد اجمل شاہد مراد سلیمان دار)

ہمارے مشنریوں سے خدا کویت کرتے
وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں!

BAMEX
MADE IN INDIA
FOR
Headaches, Head Colds,
Neuralgia, Rheumatic,
and Muscular Pains.
FAZLI ONAR
PHARMACEUTICALS

اور سبکی لنگوٹا اموال کو بڑھان
ہے - اور تہذیب کی نفوس
کرتی ہے!

سن شان گراپٹ
بچوں کی صحت اور تندرستی کا ضامن
ایف ٹی فارما سیوسٹیکلز - پاکستان

کف ایکس
کامی نزلہ و کامی سہسہس
ایف ٹی فارما سیوسٹیکلز - پاکستان

اہل اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟ کارڈ آنر پر۔ محنت
عبداللہ دین سکندر آباد۔ وکن
الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دینے

<p>اکسیر حیات طاقت کو بڑھانے والی بہترین دوا قیمت محض دو روپے چھ روپے</p>	<p>ناریمان کاڈی مشہور عالم اور سیکرٹری شیر نور طباء و اطباء - روسا - مراد اور بری بلائی بزرگ بستیوں کو گدیہ اور کانٹوں کو نیم اشہار بنا کر محمد امراں چشم کے لئے ڈیکر شہادت پورہ ہے قیمت ۱۰ روپے دو روپے</p>	<p>سرمد نور و اولاد کا نورانی کاہل بہنکوں کی صفائی اور غیر معمولی کیے بہترین قیمت فی شیشی ایک روپے چار روپے</p>
<p>اکسیر اطرا بچے صحت پر مانتے ہوئے پیرا مرحمت ہوں اور ہمتاں کو بڑھانے اور ترقی دینے</p>	<p>طاقت ماریس اور نور نورانی کا دوا ہے زندگی بخش علاج - مکمل کورس میں روپے</p>	<p>حب اکسیر طاقت کو محفوظ رکھتی ہے - قیمت چار روپے</p>

دوا پلے کاڈی: شفا خانہ فریق حیات راجہ ٹرڈ - ٹرنک بازار سیالکوٹ

